

联合国开查救援船遭袭事件

以色列拒绝调查组质询部队官兵

据新华社联合国8月10日电 由联合国秘书长潘基文设立的加沙救援船遭袭事件国际调查小组10日正式开始工作。

潘基文当天上午在纽约联合国总部会见了调查小组的4名成员——小组主席、新西兰前总理杰弗里·帕默、副主席、刚刚卸任的哥伦比亚总统乌里韦、以色列成员约瑟夫·切哈诺沃和土耳其成员厄兹代姆·桑贝尔克。

潘基文的发言人在会后对记者说，调查小组当天下午将举行首次小组会议，未来几天将决定如何开展工作。对此，潘基文强调他们应寻求土耳其和以色列两国政府的全力合作。

内西尔基说，调查小组不具有刑事调查责任，而是查明与事件有关的事实，并就未来如何避免发生类似事件提出建议。为此，调查小组有权审议以色列和土耳其分别提交的调查报告，并在需要的情况下要求澄清或提供更多信息。

内西尔基还说，潘基文希望调查小组的工作能够为中东和平进程做出积极贡献，特别是推动改善土耳其与以色列之间的关系，他希望土以两国全力配合调查小组工作。

另据新华社耶路撒冷8月10日电 以色列总理办公室发言人马克·雷格夫10日说，如果

联合国截船事件调查小组要求直接质询以军方人员，以色列将拒绝与这一调查小组合作。

以方一直坚称以军方有能力并有权就截船事件展开内部调查，拒绝军方之外的调查委员会直接质询以军士兵。

雷格夫说，以军方就截船事件设立的调查小组已经得出结论，并已把相关结论汇报给由3名以方人员和两名国际观察员组成的以截船事件内部调查委员会。

本月2日，潘基文宣布，联合国决定就以截船事件成立特别调查小组。以总理内塔尼亚胡当天晚些时候表示同意参与联合国方面的调查，改变了以方先前拒绝国际调查的态度。

潘基文9日接受媒体采访时否认他与以方存在任何有关联合国调查组不会质询以军方人员的私下协议。

新闻回放

以色列海军5月31日在公海袭击一支驶往加沙地带的国际人道主义援助船队，造成8名土耳其公民和一名美籍土耳其人死亡，另有数十人受伤。这一事件遭到国际社会强烈谴责，并严重影响了以土双边关系。

安理会6月1日通过声明，要求对这一事件进行公正、透明和符合国际标准的调查。

相关新闻

巴方开直接谈判条件 以色列须停建定居点

据新华社拉姆安拉8月10日电 巴勒斯坦首席谈判代表埃雷卡特10日在约旦河西岸城市拉姆安拉强调，以色列完全冻结在约旦河西岸地区及东耶路撒冷的犹太人定居点建设活动之后，巴方就可以开始与以方展开直接谈判。

巴民族权力机构主席阿巴斯当日在拉姆安拉与到访的美国中东问题特使米切尔举行了会谈。埃雷卡特在双方会谈后召开的新闻发布会上说，开始直接谈判的钥匙在以色列总理内塔尼亚胡手上，只要他宣布停止犹太人定居点建设并接受两国方案，巴以直接谈判就可以立即启动。

埃雷卡特说，巴方不反对直接谈判，但需要得到明确的时间表；停建定居点不是巴方的要求而是以色列应该履行的义务。

以间谍全面渗透 黎将上告安理会

据新华社贝鲁特8月10日电 黎巴嫩外长阿里·沙米10日说，黎将就以色列对黎进行间谍活动向联合国安理会提出控告。

沙米当天对新闻界发表谈话说，根据7月21日黎巴嫩内阁会议的决定，黎外交部将与内政、司法、国防和电讯等有关部门协调，合作，已完成了关于以色列在黎境内间谍活动情况的一份详细报告，并将尽快提交给联合国安理会。

据报道，黎巴嫩政府认为，以色列对黎巴嫩进行的间谍活动违背了联合国安理会第1701号决议，侵犯了黎巴嫩的主权。

黎巴嫩安全部门近期在黎境内破获了20多个以色列间谍小组，100多人因涉嫌从事间谍活动被拘。据报道，以色列的间谍渗透到了军队、电讯等黎巴嫩的多个领域。

普京空中扑灭两处林火

俄大火面积减半 没有核辐射担忧

据新华社电 俄罗斯总理弗拉基米尔·普京10日在森林火灾现场视察时登上一架飞机，操纵设备扑灭两处林火。

俄通讯社报道，普京在梁赞州视察时，与紧急情况部长谢尔盖·绍伊古和梁赞州州长奥列格·科瓦廖夫登上一架别-200水陆两栖飞机。普京最初坐在机舱内一部热成像监视器前，飞机起飞不久，他突然进入驾驶舱，坐到副驾驶位置上。

普京与驾驶员一起操纵飞机，两次在当地奥卡河取水灭火，每次用时11秒将水箱灌满。

普京按下放水按钮后问驾驶员：“行吗？”驾驶员回答：“直接命中。”

他用大约24吨水将两处林火完全扑灭。灭火过程持续大约半个小时。

飞行过程中，普京还发现一处威胁两座村庄的新火点。州长科瓦廖夫立即下令救灾部门扑灭此处火点。

历史上少有的高温干旱天气在俄罗斯引发严重森林与泥炭火灾，已导致52人死亡，超过3500人无家可归。

俄罗斯经济分析师10日估计，火灾导致的短期损失可能为150亿美元，相当于俄罗斯2010年国内生产总值的1%。

俄罗斯紧急情况部11日发表一份声明说，过去24小时内，森林起火面积减少一半。随着大火面积减少，首都莫斯科空气状况好转。

另外，西部遭受切尔诺贝利核电站爆炸事故污染地区没有发生大规模火灾，当地大气监测结果正常。

消防人员加强监控西部布良斯克地区，防止当地发生森林大火。1986年，切尔诺贝利核电站发生爆炸，布良斯克地区遭到严重核辐射污染。

一些环境保护组织担心，如果这一地区发生火灾，核辐射残留可能随大火灾烟尘传播。

这是8月11日在俄罗斯首都莫斯科拍摄的克里姆林宫(左)和圣瓦西里教堂。

随着莫斯科及周边地区火点数量和燃烧面积减少，莫斯科市区的烟雾已经散去，市民迎来久违的蓝天。

新华社发



美继续保持低利率政策

据新华社华盛顿8月10日电 美国联邦储备委员会(美联储)10日宣布，将联邦基金利率继续维持在历史最低点的零至0.25%的水平，并表示将购买更多国债以刺激经济复苏。

美联储在当天的货币决策例会后发表声明说，最近几个月来，美国经济和就业复苏步伐有所放缓，短期内经济复苏很可能较此前预期更为疲软。

声明说，美国个人消费开支逐步增长，但增速仍受到高失业率、收入增长缓慢、住房财富缩水以及信贷紧张等因素的制约。虽然企业设备和软件投资增加，但非民用住宅项目投资依然疲软。同时，银行放贷继续萎缩。

在通货膨胀方面，美联储认为，考虑到较低的资源利用率将继续抑制成本上升压力以及长期通胀预期保持平稳，通胀率仍将在一段时间内保持低位。因此，美联储有可能会在“更长时期内”维持目前低利率政策。

葡萄牙2名消防员丧生林火



8月10日，消防员在葡萄牙曼瓜尔德附近的火场灭火。葡萄牙目前有50余处森林火灾着火点，已导致至少2名消防员丧生。

新华社发

波兰提出从阿撤军时间表

据新华社华沙8月10日电 波兰外交部长西科尔斯基10日对媒体说，波兰从阿富汗撤军的最佳时间段是2012年至2014年。

波通社援引西科尔斯基的话说，就撤军问题，波兰外交部和北约有关部门已商谈了10多个月。波兰提出在2012年至2014年之间撤军是因为阿富汗总统卡尔扎伊说过，希望外国军队在此时间段内从阿撤军。

西科尔斯基强调，阿富汗政府必须意识到，外国军队提供的帮助是有期限的，将来他们必须自己承担起治国的责任。

波兰纳粹集中营夜间失火

据新华社电 波兰官员10日说，位于东部卢布林市郊的马伊且奈克集中营前一天夜间失火，可能焚毁部分文物。

马伊且奈克集中营博物馆方面说，一名值班保安9日夜间巡逻时发现一处营房着火。这处营房原是纳粹集中营的厨房，后来用于存放一些文物，包括第二次世界大战期间遭纳粹分子杀害的受害者的鞋。

博物馆官员说，这处营房存放大约1000双死难者穿过的鞋，但尚不清楚多少双鞋遭焚毁。

泰柬领土争端由来已久 阿披实欲到联合国讨说法

据新华社曼谷8月11日电 泰国政府发言人巴尼探·瓦塔纳功11日说，泰国总理阿披实将于下月会见联合国秘书长潘基文，讨论泰柬两国领土争端问题。

巴尼探说，阿披实计划于9月20日至27日出席在纽约联合国总部召开的联合国大会。期间，他将会晤潘基文，阐述泰方在泰柬领土争端问题上的立场。

奥氏政权首审关塔那摩囚犯

据新华社电 古巴关塔那摩美军基地监狱在押人员、加拿大人奥马尔·卡德尔10日首次出庭受审。这是美国总统贝拉克·奥巴马上任以来，关塔那摩监狱在押人员首次接受军事法庭审理。

作为当天庭审程序的开始，一名官员宣读针对卡德尔的5项罪名指控，包括谋杀、从事间谍活动和向恐怖组织提供物质支持。

2002年7月，卡德尔15岁，在阿富汗

汗一场交火中遭美军俘获，在关塔那摩监狱关押至今。美方指控卡德尔在交火中投掷手榴弹，炸死一名美军士兵。

卡德尔是关塔那摩监狱内最年轻的在押人员，因俘获时年龄小，或称“娃娃兵”。

卡德尔是最后一名关塔那摩监狱在押西方人，也是唯一一名受到谋杀指控的在押人员。

加拿大政府一直未寻求引渡卡德尔回国。法新社解读，那意味着加方听

任美方司法审理和处置。

卡德尔的美军辩护律师杰克逊在10日庭审开始前说：“非常明显，美国和加拿大政府已决定不介入这一案件。那么，我们将看到现代历史上首起‘娃娃兵’案件。”

当天，关塔那摩一名在押人员易卜拉欣·艾哈迈德·马哈茂德·库西的审理听证会晚些时候在另外一处法庭举行。

易卜拉欣曾追随“基地”头目乌萨马·本·拉丹，2001年9月遭美军俘获。上个月，他向美国军事法庭承认自己与“基地”合作，为恐怖活动提供支持。

丹麦海军舰队500周年庆典



8月10日下午，丹麦海军舰队在哥本哈根举行纪念海军舰队成立500周年庆典活动。

新华社发

泰国法院驳回他信及其家族上诉 14亿美元非法资产被没收

据新华社曼谷8月11日电 泰国最高法院11日驳回前总理他信·西那瓦及其家族就资产遭没收提起的上诉，为他信及其家族资产案审判画上句号。

表决开始前，他信律师团成员差提·探他帕说，如果上诉遭驳回，法院将就此案结案，14亿美元资产也将被没收。

最高法院今年2月就他信家族总计760亿泰铢(约合23亿美元)的巨额资产案做出裁决，认定他信执政期间存在以权谋私行为，决定没收其463.73亿泰铢(约合14亿美元)的资产。

华裔青年阿根廷遇难

据新华社布宜诺斯艾利斯8月10日电 阿根廷救援人员10日在首都布宜诺斯艾利斯一幢倒塌楼房废墟中发现华裔青年鲁安。他被埋近28小时后被发现时仍有气息，但被抬出废墟时不幸去世。

布宜诺斯艾利斯市政府已委托布宜诺斯艾利斯大学工程学院对事故原因展开调查。

印控克什米尔洪灾166人死



8月10日，在印控克什米尔列城市郊，灾民们站在被洪水毁坏的房屋前。

据印度有线广播电视网10日晚报道，截至10日晚，列城洪灾死亡人数升至166人，其中包括23名外国人。

新华社发

俄在阿部署防空导弹系统

据新华社莫斯科8月11日电 俄罗斯空军总司令亚历山大·泽林11日说，俄军已在阿布哈兹部署S-300防空导弹系统，该系统将保护阿布哈兹和南奥塞梯空域的安全。

阿布哈兹和南奥塞梯分别是格鲁吉亚的自治共和国和自治州，与俄罗斯接壤。两者都在苏联解体后宣布独立，并一直同中央政府处于对抗状态。2008年8月8日，格鲁吉亚军队进入南奥塞梯，并与俄罗斯军队发生激战，几天后格俄签署停火协议。随后不久，俄宣布承认阿布哈兹和南奥塞梯独立，并派边防军帮助防守两地区与格境内的边界。

哥委同意恢复外交关系

据新华社哥伦比亚圣玛尔塔8月10日电 哥伦比亚总统桑托斯10日在与委内瑞拉总统查韦斯会谈后向媒体宣布，两国同意恢复外交关系。

桑托斯与查韦斯当天在哥伦比亚的圣玛尔塔举行了会谈。会谈后，两国总统宣布恢复外交关系。桑托斯说：“我们决定翻过一页，着眼于两国关系的未来。”查韦斯则表示，两人当天的会谈充满兄弟般的友爱。

桑托斯和查韦斯在会谈后举行的新闻发布会上还宣布，两国同意成立5个工作委员会讨论恢复两国外交和经贸关系，并签署了一系列安全、贸易协议，包括成立双边委员会处理边境安全事务等。

美国阿拉斯加飞机坠毁 包括前参议员在内5人丧生

新华社旧金山8月10日电 美国有关部门10日证实，9日晚在美国阿拉斯加州发生的一起坠机事故，共导致包括美国前参议员特德·史蒂文斯在内的5人丧生。美国国家航空航天局局长肖恩·奥基夫等其他4名乘客则幸免于难。

奥基夫目前担任欧洲航空防务和航天公司美国分公司的首席执行官。该公司10日在一份声明中说，奥基夫及其儿子都在事故中生还，公司期待奥基夫能迅速康复并重返工作岗位。

美国总统奥巴马当天专门发表声明，向史蒂文斯和其他坠机事故遇难者表示哀悼，并向他们的家属表示慰问。

这架飞机为阿拉斯加的GCI通信公司所拥有，在阿拉斯加州迪汉以北30多公里坠毁。有消息说，史蒂文斯、奥基夫等人是在乘飞机进行钓鱼之旅的途中遭遇事故的。美国国家运输安全委员会已开始对事故展开调查。

捷克政府过关信任表决

据新华社布拉格8月10日电 捷克议会众议院10日晚对新政府进行了信任表决，并以118票赞成获得通过。

捷克政府4日通过施政纲领，确定政府执政期间的重点任务，其中包括实行紧缩的财政政策。根据施政纲领，捷克新政府确定了五项优先任务，即遏制公共债务增长并致力于在2016年实现预算平衡、进一步实行养老金改革、建立一个更加现代化和效率高的医疗保健制度、改革高等教育制度、实现公共采购的透明化和消除公共部门的腐败。